

# Scînteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXIX

SERIA II

Nr. 10 618

6 PAGINI

50 BANI

MARȚI

19 IULIE

1983

**Tovarășul Nicolae Ceaușescu,  
împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu,  
va efectua o vizită oficială de prietenie  
în Republica Democratică Somalia**

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezidente Republicii Socialiste România, va efectua, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, o vizită oficială de prietenie în Republica Democratică Somalia. În invitația tovarășului Mohamed Siad Barre, secretar general al Partidului Socialist Revoluționar Somali, prezidente Republicii Democratice Somalia, în perioada 22-23 iulie 1983.

**Expresie a legăturilor de strinsă prietenie, colaborare și solidaritate între popoarele română și mozambican, între Partidul Comunist Român și Partidul FRELIMO, ieri, a început**

## Vizita oficială de prietenie a tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Republica Populară Mozambic



### Primire entuziastă la Maputo

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezidente Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, au sosit, luni, 18 iulie, la Maputo, într-o vizită oficială de prietenie în Republica Populară Mozambic, la invitația tovarășului Samora Moises Machel, prezidente Partidului FRELIMO, prezidente Republicii Populare Mozambic. Conducătorul partidului și statului nostru este însoțit în

astă vizită de tovarășii Cibeorghe Oprea, Stefan Andrei, Vasile Pungan, Silviu Curticeanu, Constantin Mitea, și alte persoane oficiale. Noua întâlnire dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Samora Moises Machel inscrie o pagină de însemnătate aparte în cronică relațiilor româno-mozambicane, care au cunoscut o evoluție ascendentă după vizitele oficiale de prietenie efectuate în Mozambic de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu

tovarășa Elena Ceaușescu, în primăvara anului 1979, și de tovarășul Samora Moises Machel, la București, în septembrie 1980. (Continuare în pag. a 11-a)

### ÎNCEPEREA CONVORBITILOR OFICIALE

ÎN PAGINA A 2-A

### DINEU OFICIAL

- Toastul tovarășului Nicolae Ceaușescu
- Toastul tovarășului Samora Moises Machel

ÎN PAGINA A 3-A

**DESFĂȘURATĂ SUB SEMNUL DORINȚEI DEZVOLTĂRII RELAȚIILOR PRIETENEȘTI ȘI COLABORĂRII RODNICE DINTRE POPOARELE ROMÂN ȘI ZIMBABWEAN, IERI, S-A ÎNCHEIAT**

## Vizita oficială de prietenie a tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Republica Zimbabwe



Luni, 18 iulie, a luat sfârșit vizita oficială de prietenie pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezidente Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a efectuat-o în Republica Zimbabwe, la invitația tovarășului Canaan Sodindo Banana, prezidente Republicii Zimbabwe, și a tovarășei Janet Banana, a tovarășului Robert Gabriel Mugabe, prezidente Uniunii Naționale Africane din Zim-

babwe, primul ministru al Republicii Zimbabwe, și a tovarășei Sally Mugabe. Noua întâlnire la nivel înalt româno-zimbabwean — prima pe pământul acestui tânăr stat independent al Africii — s-a înscris ca o contribuție de cea mai mare însemnătate la întărirea pe mai departe a prieteniei și solidarității, a colaborării rodnice dintre popoarele română și zimbabwean, în folosul ambelor țări și popoare, al cauzei păcii și colaborării între toate națiunile lumii. Primirea

sărbătorească, rezervată distinșilor oaspeți români, manifestările entuziaste cu care poporul zimbabwean l-a înconjurat pe toată durata vizitei au dat expresie a satisfacției deosebite pentru această întâlnire la cel mai înalt nivel, pentru bunele relații care se dezvoltă astăzi între țările noastre, în noile condiții create de proclamarea Republicii Zimbabwe, recunoștinței față de România socialistă, de prezidente Nicolae Ceaușescu, pentru tot ceea ce au făcut în asigurarea victoriei

finale, în obținerea independenței. Traseul ce leagă reședința celor doi popoare români pe timpul vizitei în capitala Republicii Zimbabwe de aeroportul internațional al orașului este împodobit sărbătorește, așa cum se întâmplă întotdeauna când poporul zimbabwean primește oaspeți dragi inimii lui. Flutură în bătaia vântului drapelul de stat al celor două țări, se află ex-

(Continuare în pag. a 11-a)

18 ani de la Congresul al IX-lea al P.C.R.

# TEMELIA MARILOR NOASTRE REALIZĂRI, A MARILOR NOASTRE ASPIRAȚII

## TIMPUL DE GLORIE AL TINEREȚII NOASTRE COMUNISTE



lucru, am reușit și am împlinit ceea ce vroiam și trebuia să recuperăm, să egalăm, să depășim! Acești 18 ani de istorie revoluționară nouă, cuceritoare sunt și trebuie să fie pentru noi țări, fiecare și laolaltă, 18 ani de istorie a libertății și demnității, a mindriei, demnității și responsabilității de a aparține unui popor pentru care a lupta pentru viața și demnitatea sa, pentru cinstea și fetețea lui, este însuși idealul suprem. Deci, 18 ani, vîrstă a deplină maturității și responsabilității! Venind, în timp și pentru timp, acei tineri și acele tinere pentru care romanticismul revoluționar este însuși însemnul de identitate al unei generații mature, revoluționare, demne și libere, implinesc azi, pe acest pământ al României, minunate idealuri de muncă, frumusețe, bucurie, dau viață unui program de gândire și acțiune de o cutănță și-o frumusețe nebanuită care este cel stabilit de Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale partidului, merit să ridice România socialistă pe cele mai înalte culmi de

ȘERBAN CIONOP

(Continuare în pag. a 5-a)

### ACEȘTI ANI TREPTE

Sînt anii-acești trepte de lumină  
Spre împliniri pe care le-am visat,  
Sînt anii de curată demnitate  
În care noi culmea am durat.

În zborul lor spre-nalte idealuri  
Le strălucete rodul la zenit  
Si-adaugă buchet de flori în inimă,  
Și toată țara astăzi a-nflorit.

Ei ne măsoară vîrsta în carate  
Dînd tinerete gîndului senin  
Și forță pentru marea devenire  
Din anii de victorii care vin.

Și vom urca noi trepte spre izbîndă,  
Căci e partidul-n veci biruitor  
Și-n fruntea lui e-un Om de omenie  
Gîndind mereu al țării viitor.

VIOREL COZMA

ȘI-N FRUNTE E UN  
OM DE OMENIE,  
GÎNDIND MĂREȚ  
AL ȚĂRII VIITOR

(Pagina a 5-a)

Tapiserie de CORNELIA IONESCU

# VIZITA OFICIALĂ DE PREȚENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN REPUBLICA POPULARĂ MOZAMBIC

## Începerea convorbirilor oficiale dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Samora Moises Machel

La Palatul Prezidențial din Maputo au început, luni după-amiază, convorbirile oficiale dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășii Samora Moises Machel, președintele Partidului FRELIMO, președintele Republicii Populare Mozambic.

La convorbiri au participat: Din partea română, tovarășii Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al guvernului, tovarășii Gheorghe Oprea, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al guvernului, Ștefan Andrei, membru suplent al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, Vasile Pungan, membru al C.C. al P.C.R., ministrul comerțului exterior și cooperărilor economice internaționale, Silviu Curticeanu, membru al C.C. al P.C.R., șeful Secției Cancellariei a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Constantin Mita, membru al C.C. al P.C.R., consilier al secretarului general al partidului și președintelui Republicii, Marin Constantin, adjunct al ministrului agriculturii și industriei alimentare, Marcel Dinu, director în Ministerul Afacerilor Externe, Nicolae Vulpașin, însărcinat cu afaceri a.i. al țării noastre la Maputo.

Din partea mozambicană, tovarășii: Joaquim Alberto Chissano, membru al Biroului Politic și

secretar al Comitetului Central al Partidului FRELIMO, membru al Comisiei Permanente a Adunării Populare, ministrul afacerilor externe, Jacinto Soares Veloso, membru al Biroului Politic al Comitetului Central, deputat în Adunarea Populară, ministrul pentru problemele economice la președinție, Rui Baltazar Dos Santos Alves, membru al Comisiei Permanente a Adunării Populare, ministrul finanțelor, Antonio Jose Lima Rodrigues Branco, deputat al Adunării Populare, ministrul industriei și energiei, Joao Dos Santos Ferreira, deputat în Adunarea Populară, ministrul agriculturii, Daniel Filipe Garcia, deputat al Adunării Populare, viceministru al comerțului exterior, Antonio Sumbana, membru al C.C. al Partidului FRELIMO, secretar de stat pentru cooperarea internațională, Francisco Carlos Martins Caravala, secretar de stat pentru industria ușoară și alimentară.

Tovarășul Samora Moises Machel a salutată deosebit de călduros o vizita tovarășii Nicolae Ceaușescu și a tovarășii Elena Ceaușescu în Republica Populară Mozambic și a exprimat satisfacția de a se reîntâlni cu conducătorul partidului și al statului român, de a continua dialogul prietenesc și rodnic, afirmându-și încrederea că, pe baza înțelegerilor la care vor ajunge, se va întări și mai mult conlucrarea dintre partidele și popoarele celor două țări.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit cordial pentru invita-

ția de a vizita Republica Populară Mozambic, pentru căldura cu care a fost primit pe pământul ospitalier al acestei țări frățești. Președintele Republicii Socialiste România a exprimat, la rândul său, satisfacția de a se întâlni din nou cu tovarășii Samora Moises Machel, de a relua convorbirile avute în 1980 la București, de a căuta și conveni împreună căile promovării și mai puternice a prieteniei, solidarității și colaborării româno-mozambicane.

În cadrul primei runde de convorbiri, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Samora Moises Machel s-au informat reciproc asupra preocupărilor partidelor și țărilor lor privind dezvoltarea economică și socială, au examinat stadiul actual al raporturilor româno-mozambicane și perspectivele dezvoltării lor și au făcut un schimb de păreri asupra situației internaționale actuale.

Evoacând relațiile tradiționale de prietenie, solidaritate și colaborare româno-mozambicane, stabilite încă din perioada luptei armate a poporului mozambican pentru eliberare națională, cei doi președinți au constatat cu satisfacție că în spiritul înțelegerii convenite la precedentele întâlniri la nivel înalt de la Maputo și București, raporturile de prietenie, colaborare și solidaritate dintre cele două țări și popoare, au cunoscut o dezvoltare continuă. A fost relevată, în acest context, importanța Tratatului de prietenie și cooperare semnat, la

Maputo, în aprilie 1979, și s-a dat expresie hotărârii de a se extinde și aprofunda și mai mult colaborarea dintre cele două țări în domeniile politice, economice, tehnico-științifice și culturale, precum și conlucrarea pe plan internațional. Au fost subliniate perspectivele bune care există în cooperarea dezvoltării unei largi colaborări și cooperări în domeniul agriculturii, al geologiei și mineritului, al transporturilor, pescuitului, precum și în alte domenii de interes comun. Cei doi președinți au apreciat că această colaborare serveste realizării aspirațiilor de progres și prosperitate ale popoarelor române și mozambicane, contribuind, totodată, la întărirea cooperării țărilor în curs de dezvoltare, a solidarității dintre popoarele și forțele progresiste de pretutindeni în lupta pentru progres, pentru independență și pace în lume.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Samora Moises Machel au subliniat rolul deosebit de important pe care îl au pentru promovarea colaborării româno-mozambicane legăturile de solidaritate și cooperare care se dezvoltă între Partidul Comunist Român și Partidul FRELIMO, considerând că aceste legături au un aport substanțial la mai bună cunoaștere reciprocă a preocupărilor, experienței și realizărilor în construcția social-economică, la apropierea dintre cele două țări și popoare. Cei doi conducători de partid și de stat au reafirmat hotărârea



de a se extindă legăturile, contactele și colaborarea dintre Partidul Comunist Român și Partidul FRELIMO.

De ambele părți s-a exprimat convingerea că promovarea susținută a colaborării bilaterale vine în sprijinul efortului național al celor două țări pentru progres economic și social, este în folosul și spre binele țărilor și popoarelor noastre, subjește cauzei păcii, înțelegerii și cooperării între națiuni.

În cadrul schimbului de păreri

în legătură cu problemele vieții internaționale actuale a fost subliniată importanța deosebită a intensificării eforturilor popoarelor în vederea opririi cursului periculos al evenimentelor spre confruntare și război, pentru înfăptuirea dezarmării, și în primul rând a dezarmării nucleare, pentru lichidarea surselor de conflict și încordare din diferite regiuni ale lumii numai pe calea tratativelor pașnice, pentru lichidarea sub-

dezvoltării și înfăptuirea noului ordin economic internațional. O atenție sporită a fost acordată problemelor din Africa, luptei pentru lichidarea ultimelor vestigii ale colonialismului, a politicii rasiste și de apartheid, pentru încetarea acțiunilor agresive ale Africii de Sud împotriva țărilor vecine. S-a pus un accent deosebit pe intensificarea colaborării și conlucrării țărilor africane în vederea asigurării progresului lor economic și social, a dezvoltării unei economii puternice în fiecare țară, ca o condiție fundamentală a întăririi independenței politice a tuturor acestor țări. În legătură cu toate aceste probleme a fost relevată hotărârea celor două țări de a „dezvolta, în continuare, conlucrarea dintre ele pe arena mondială.

Convorbirile se desfășoară într-o atmosferă de căldură prietene, de stimă și înțelegere reciprocă.

## PRIMIRE ENTUZIASTĂ LA MAPUTO

(Urmare din pag. 1)

clară a dorinței comune de a întări și extinde colaborarea rodnică dintre Partidul Comunist Român și Partidul FRELIMO, dintre România și Mozambic, de a promova raporturi tot mai strînse, de a aduce o contribuție activă la rezolvarea marilor probleme care confruntă omenirea, la cauza păcii și colaborării internaționale.

O impresionantă manifestare populară are loc pe pista aeroportului internațional din Maputo. Mii de locuitori ai capitalei mozambicane au ieșit să fie aici, la sosirea aeronavei care poartă la bord pe președintele României socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe tovarășii Elena Ceaușescu, pentru a le ura un călduros bun venit pe pământul țărilor lor libere, independente și suverane.

Ora 10.30. Începe ceremonia primirii pe pământul mozambican. Cetățenii prezintă la solemnitatea de întâmpinare a înalților oaspeți, cîntăc aclamă, agită stegulețele reprezentând drapelele românești și mozambicane, manifestându-și cu exuberanță sentimentele de prietenie față de poporul român, bucuria cu care primesc de la înalții reprezentanți ai poporului român. Drapele — de dimensiuni impresionante — ale României și Mozambicului flutură îngemănate, simbol al legăturilor de strînsă prietenie, colaborare și solidaritate staționice între țările, partidele și popoarele noastre. Alte sute de drapele ale celor două țări sînt purtate de cetățenii orășului prezentei aici.

Pe mari pancarte se poate citi în limbile română și portugheză: „Trăiască Republica Socialistă România!”, „Trăiască poporul român!”, „Trăiască prietenia dintre poporul român și poporul mozambican!”, „Trăiască tovarășul Nicolae Ceaușescu!”, „Trăiască tovarășa Elena Ceaușescu!”.

La scara avionului prezidențial, în întâmpinarea înalților oaspeți au venit tovarășii Samora Moises Machel, tovarășii Elena Ceaușescu și tovarășii Samora Moises Machel și string mișcările de căldură, se îmbrățișează.

Este salutată, cu cordialitate, tovarășii Elena Ceaușescu. Președintele Nicolae Ceaușescu și sunt prezentate personalitățile mozambicane prezente pe aeroport: Joaquim Alberto Chissano, Jacinto Soares Veloso, Rui Baltazar Dos Santos Alves, Antonio Jose Lima, Rodrigues Branco, Joao Dos Santos Ferreira.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu prezintă pe membrii delegației oficiale române.

O gardă militară aliniată pe aeroport prezintă onorabil tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășii Samora Moises Machel trec în revistă garda de onoare. Cei doi conducători de partid și de stat iau loc pe podium.

Într-o atmosferă solemnă, înțelegătoare și ascultătoare, înalții de stat ale Republicii Socialiste România și Republicii Populare Mozambic, în timp ce, în semn de salut, sînt trase 21 de salve de artilerie.

Un grup de pionieri mozambicani în costume albe se desprind din mulțimea și oferă înalților oaspeți buchete de flori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășii Elena Ceaușescu le sînt prezentate înalte oficialități mozambicane, precum și șefii misiunilor diplomatice acreditate în Maputo.

Sînt prezente pe aeroport, ca întotdeauna în asemenea momente solene, cetățenii români aflați în misiune oficială în această țară, ei și familiile lor, pentru a aduce conducătorului partidului și statului, tovarășii Nicolae Ceaușescu, tovarășii Elena Ceaușescu, din inimă, cu voce încercată de emoție, un cordial „bun venit!”, Copiii lor ies în întâmpinare și înmnea-

ză, în semn de bun venit, de deosebită considerație, buchete de flori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășii Elena Ceaușescu, tovarășii Samora Moises Machel și tovarășii Samora Moises Machel se îndreaptă, apoi, spre miile de cetățeni care privesc către pista de aterizare. Fluturînd stegulețele reprezentînd drapelele României și Mozambicului, cei doi președinți aplaudă și ovacionează îndelung, exprimîndu-și satisfacția față de noua vizită a înalților oaspeți din România prietenească. Căldurosul „Bun sosește” adresat șefului statului român este însoțit de urări de înțelegere și solidarității și colaborării dintre țările, partidele și popoarele noastre. Bucuria de a-l saluta din nou ca oaspete pe șeful statului român este recăpătată plastic de grupuri de dansatori care execută, printr-o gamă de mișcări, cu înaltă măiestrie, pitorești dansuri africane tradiționale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu răspunde cu simpatie acestor sincere manifestări de stimă și prietenie, se oprește în mai multe rînduri, stringe mîna cetățenilor veniți să-l salute și să-l ureze bun venit în Mozambic prieten, întregul aeroport este conectat la tensiunea și strălucirea acestui eveniment, ilustrat în modalități cele mai diverse, într-o coloratură de mare vibrație, de deosebită frumusețe.

Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Samora Moises Machel răspund, de asemenea, aclațiilor numerosilor cetățeni care ocupă pasajele aeroportului, drăpăt în culorile drapelului nostru național și care fac o extrem de vibrantă primire șefului statului român.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășii Elena Ceaușescu, împreună cu președintele Samora Moises Machel și cu tovarășii Elena Ceaușescu, din inimă, cu voce încercată de emoție, în forma unde este aliniată coloana oficială de înalți.

Salutînd încă o dată mulțimea care se manifestă cu exuberanță, aclația și ovacionează, scanază urările de bun venit, tovarășii Nicolae Ceaușescu, tovarășii Samora Moises Machel și tovarășii Samora Moises Machel și cu tovarășii Elena Ceaușescu și pe tovarășii Elena Ceaușescu în salonul de onoare, le-au adresat încă o dată urări de bun venit în Republica Populară Mozambic, exprimîndu-și încrederea că acest nou dialog la nivel înalt va avea o contribuție hotărîtoare la extinderea și aprofundarea bunelor relații care s-au statornicit și se dezvoltă între țările, partidele și popoarele noastre.

Primirea deosebit de călduroasă rezervată șefului statului român ilustrează grăitor sentimentele de recunoștință ale locuitorilor capitalei, ale tuturor locuitorilor țării pentru ajutorul acordat de România socialistă patriei lor mozambicane în anii grei ai luptei pentru obținerea independenței, precum și în anii reconstrucției naționale, stima și respectul poporului mozambican față de personalitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu, față de realizările poporului român, față de politica României socialiste, activă, înamică și constructivă, de solidaritate militantă cu popoarele africane.



## VIZITA ÎNALȚILOR SOLI AI POPORULUI ROMÂN AȘTEPTATĂ CU VIU INTERES ÎN MOZAMBIC

Vizita oficială de prețenie pe care tovarășii Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășii Elena Ceaușescu, o face în Mozambic, la invitația tovarășului Samora Moises Machel, președintele Partidului FRELIMO, președintele Republicii Populare Mozambic, se află în centrul atenției mijloacelor de informare din acest stat african prieten.

Cotidianul „Noticias” cel mai important organ de presă din Maputo — publică pe prima pagină a numărului său din 18 iulie un articol pe trei coloane intitulat „Ceaușescu așteptat în Mozambic”, însoțit de fotografia președintelui României. Sînt prezentate pe larg datele biografice ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, punîndu-se în lumină vasta sa activitate politică desfășurată încă de la cea mai fragedă vîrstă. Este relevată activitatea rodnică a tovarășului Nicolae Ceaușescu în cadrul organizației de tineret și, apoi, în rîndurile partidului comunist, evidențîndu-se remarcabilele sale calități organizatorice, tenacitatea cu care a luptat pentru înfăptuirea aspirațiilor vitale de dreptate, libertate socială și națională ale poporului român.

Sînt menționate importantele funcții deținute de tovarășul Nicolae Ceaușescu pe linie de partid și de stat, subliniindu-se că în 1965 a fost ales secretar general al Partidului Comunist Român, iar din 1967 — președinte al țării.

Cotidianul „Noticias” a anunțat începerea turneului președintelui Nicolae Ceaușescu în Africa

Populare Mozambic. Samora Moises Machel, în Republica Socialistă România. Este subliniat faptul că între cele două țări s-au stabilit importante relații de cooperare în diferite domenii, relații bazate pe prietenie și solidaritatea îndelungă dintre popoarele române și mozambicane. Vizitele tovarășului Nicolae Ceaușescu în Mozambic și a tovarășului Samora Moises Machel în România constituie momente importante pentru aprofundarea relațiilor dintre cele două țări — se releează în articol.

De asemenea ziarul „Noticias” menționează documentele semnate cu prilejul precedentelor vizite între cele două țări și subliniază faptul că România a semnat cu Partidul FRELIMO o declarație solemnă, încă înainte de eliberarea Republicii Populare Mozambic.

La rîndul lor, posturile de televiziune și radio din Maputo s-au referit la vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, în țara ale Africii și au dituzat emisiuni consacrate României.

Revista Presei

FRELIMO și președinte al Republicii Populare Mozambic, Samora Moises Machel.

Accesii informație a fost prezentată de mai multe ori, duminică și luni, de „Radio Mozambic”, care a invitat populația capitalei să-l întâmpine sîrbătorose la aeroport și pe traseu pe înalții oaspeți, tovarășii Nicolae Ceaușescu.

Același ziar face referiri la precedentă vizită pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a efectuat-o în Republica Populară Mozambic în 1979 și la cea întreprinsă, în 1980, de președintele Republicii



# „Leri, s-a încheiat vizita oficială de prietenie a tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Republica Zimbabwe

(Urmare din pag. 1)

pușe portretele tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășii Elena Ceaușescu, ale președintelui Canaan Sodindo Banana.

Aeroporiul internațional din Harare este dominat de drapelul de stat românesc și zimbabweene, încadrând portretele conducătorilor celor două țări.

Președintele Nicolae Ceaușescu și Canaan Sodindo Banana, primul ministru Robert Gabriel Mugabe, tovarășa Elena Ceaușescu, împreună cu tovarășii Janet Banana și Sally Mugabe sînt salutați de comandanții de arme ai armatei Republicii Zimbabwe, după care primesc, de pe un podium de onoare, înalte onoruri militare. Răsună imnurile de stat ale Republicii Socialiste România și Republicii Zimbabwe. Tovarășul Nicolae Ceaușescu trece apoi în revistă garda de onoare aliniată pe aeroport.

Sînt înfonate din nou imnurile celor două țări. În continuare ceremoniile care au loc pe aeroportul din Harare la încheierea vizitei tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășii Elena Ceaușescu, distincții onorifice și laudabile, înalte onoruri militare. Răsună imnurile de stat ale Republicii Socialiste România și Republicii Zimbabwe. Tovarășul Nicolae Ceaușescu trece apoi în revistă garda de onoare aliniată pe aeroport.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășii Elena Ceaușescu sînt adresați cuvînt de amenințare de către membrii ambasadei române, de familie lor, urări de sănătate și succes în continuarea vizitei pe care o efectuează în țări africane. Copiii lor se apropie cu bucurie de tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, de președintele Canaan Sodindo Banana și tovarășii Janet Banana, de primul ministru Robert Gabriel Mugabe și tovarășa Sally Mugabe, oferindu-le splendide buchete de flori.

În tot acest timp se aud rețene muzicale specifice africane, tam-tamuri bat fără încetare. Acest moment al vizitei este subliniat, de asemenea, prin jocuri și cîntece de un dinamism impresionant, de o rară frumusețe, născute în întinderea Africii. Un grup coral feminin interpretează cîntece care subliniază înalta considerație pentru România și președintele său, dorința dezvoltării relațiilor prietenești și concurențiale rodnice dintre popoarele române și zimbabweene.

În această atmosferă, tovarășul Nicolae Ceaușescu se desparte cu prietenie și cordialitate de oficialitățile zimbabweene aflate la scara avionului, tovarășii Simon Muzenda, Witness Mangwede, Bernard Chidzero, Maurice Nyagumbo, Richard Hove.

La rîndul lor, tovarășii Canaan Sodindo Banana și Robert Mugabe își lasă rîmăș bun de la persoanele oficiale care l-au însoțit pe conducătorul nostru și statului nostru în această vizită. Gheorghe Oprea, Ștefan Andrei, Vasile Pungan, Silviu Curticeanu, Constantin Mitea.

Sînt de față Gheorghe Badrus, ambasadorul României la Harare, și John George Manywe, ambasadorul Republicii Zimbabwe la București.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu mulțumește încă o dată gazdelor pentru primirea prietenească deosebit de călduroasă rezervată pe timpul sederii în Republica Zimbabwe și împreună

cu președintele și primul ministru al Republicii Zimbabwe își exprimă satisfacția pentru această nouă întîlnire.

care a oferit posibilitatea continuării dialogului româno-zimbabwean, discutării unui amplu cvantă problematică pri-

vind amplificarea relațiilor bilaterale, colaborarea dintre cele două țări pe arena internațională.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu își lasă rîmăș bun cu deosebită afecțiune de la tovarășii Canaan

Sodindo Banana și Robert Mugabe, de la tovarășii Janet Banana și Sally Mugabe. De pe scara avionului, tovarășul

Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu fac semne prietenești persoanelor aflate pe aeroport.

La ora 9.00 ora locală, aeronava prezidențială românească decolează, îndreptîndu-se spre alături.



## TELEGRAMĂ DE LA BORDUL AVIONULUI PREZIDENȚIAL

### Tovarășului CANAAN SODINDO BANANA

Președintele Republicii Zimbabwe

### Tovarășului ROBERT GABRIEL MUGABE

Președintele Uniunii Naționale Africane, din Zimbabwe, Primul ministru al Republicii Zimbabwe

Părăsind teritoriul Republicii Zimbabwe, doresc ca în numele meu și al tovarășei mele, să vă exprim cele mai vii mulțumiri pentru primirea cordială, plină de ospitalitate de care ne-am bucurat în frumoasa dumneavoastră țară.

Sînt încredințat că vizita și convorbirile purtate, înțelegerile convenite și documentele pe care le-am semnat se vor insera ca un nou moment important în dezvoltarea relațiilor româno-zimbabweene, conferind noi dimensiuni colaborării și cooperării reciproce avantajoase dintre țările noastre, în interesul și spre binele celor două popoare, al dezvoltării lor libere și independente, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

Îmi este deosebit de plăcut să vă adresez, odată cu salutul nostru de bun rîmăș, calde urări de sănătate și fericire personală, de progres și prosperitate pentru poporul zimbabwean prieten.

### NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

HARARE 18 (Agerpres). — Mijloacele de informare în masă din Zimbabwe continuă să reflecte pe larg vizita oficială de prietenie pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu au întreprins-o în această țară. În editorialul său, intitulat „Mulțumiri Românilor pentru ajutor”, cotidianul „The Herald” subliniază că în cuvîntarea rostită la marele miting al prieteniei româno-zimbabweene, desfășurat pe stadionul „Rufaro”, primul ministru, Robert Mugabe, a exprimat mulțumiri din inimă președintelui Nicolae Ceaușescu pentru marele rol pe care l-a avut România în obținerea victoriei poporului zimbabwean în lupta sa de eliberare.

Tovarășul Mugabe a menționat ziarul — a arătat că aceasta a fost o zi mare pentru poporul zimbabwean, care și-a exprimat, astfel, bucuria de a se întîlni cu tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu. Primul ministru a subliniat că Zimbabwe este foarte fericit să aibă în mijlocul său un prieten adevărat care i-a oferit ajutor în cursul luptei armate și că toți zimbab-

wenii îi mulțumesc din inimă tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru sprijinul pe care l-a acordat în timpul luptei de independență. Totodată, primul ministru a evidențiat faptul că România a fost țara care a ajutat Zimbabwe cel mai mult în pregătirea de cadre necesare în diferite domenii. Robert Mugabe și-a exprimat fericirea că sebul statului român și tovarășa

Elena Ceaușescu au venit să viziteze Zimbabwe. Într-un alt articol, inserat pe prima pagină și însoțit de o mare fotografie reprezentîndu-l pe tovarășul Nicolae Ceaușescu stînd de vorbă cu tovarășul Robert Mugabe, în cursul marilor manifestări populare de pe stadionul „Rufaro”, intitulat „România sprijină lupta pentru socialism”, același ziar arăta: „Președintele Nicolae Ceaușescu a declarat că sprijina ferm eforturile zimbabweene pentru construirea socialismului în beneficiul maselor populare și a

chemat, de asemenea, la unitatea în rîndul tuturor forțelor progresiste ale lumii pentru a opri cursa înarmărilor. El a condamnat politica de destabilizare a statelor vecine dusă de Africa de Sud și a subliniat necesitatea sprijinirii de către întreaga lume a mișcărilor de eliberare națională care luptă pentru independența Namibiei și a poporului sud-african.”

Cotidianul relevă, totodată, primirea deosebit de caldă făcută tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășii Elena Ceaușescu în momentul sosirii pe stadionul „Rufaro”. Într-un alt articol, intitulat „Zimbabwe semnează noi acorduri cu România”, cotidianul „The Herald” scoate în evidență că Declarația comună dată publicității la încheierea vizitei oficiale de prietenie a tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășii Elena Ceaușescu în Republica Zimbabwe prevede

noi domenii de cooperare și colaborare între cele două țări. Declarația, adăugă ziarul, subliniază că cele două părți sînt de acord cu identificarea eforturilor pentru creșterea volumului și diversificării comerțului exterior dintre cele două țări pe baza Tratatului de prietenie și cooperare semnat la București în noiembrie 1981. „Cei doi conducători au apre-

ciot că principala problemă a vieții internaționale actuale o constituie lupta pentru oprirea cursei înarmărilor, realizarea dezarmării, apărarea dreptului suprem al popoarelor la libertate, demnitate și pace” — conținea ziarul. „Cei doi conducători au scos în evidență rolul important pe care îl au mișcările de nealiniere și țările în curs de dezvoltare care constituie majoritatea statelor lumii și sînt direct interesate în respectarea drepturilor naționale la independență, cooperare și pace. Rezulta-

tele fructuoase ale convorbirilor de la Harare și documentele adoptate cu ocazia vizitei vor da un nou impuls extinderii cooperării bilaterale în toate domeniile de activitate, precum și colaborării dintre cele două țări pe arena internațională”, conchide ziarul. Ziarul „The Herald” inserază, de asemenea, fotografiile sub titlul „Rufaro îi salută pe Ceaușescu”. O mare fotografie îi reprezintă pe tovarășii Nicolae Ceaușescu și Robert Mugabe salutul zecile de mii de participanți la această manifestare a prieteniei și solidarității româno-zimbabweene. Se arată că tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu li s-a făcut o primire deosebit de călduroasă, în spiritul tradițiilor poporului zimbabwean. În momentul intrării pe stadionul „Rufaro”. Se menționează că la această grandioasă sărbătoare au participat și tinerii zimbabweni care au studiat sau s-au pregătit în România.

Posturile naționale de radio și televiziune au difuzat, în emisiunile lor largi relatări despre etapele vizitei înaltilor oaspeți români în Republica Zimbabwe, redînd, totodată, ample pasaje din Declarația comună dată publicității la încheierea vizitei.

## Presa zimbabweană relevă rezultatele rodnice ale noului dialog la nivel înalt dintre România și Zimbabwe

## REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

### CULTURILE SUCCESIVE — acțiuni intense la întreținere, pentru obținerea unor recolte bogate la toamnă

#### OLT: Prășitul — o lucrare urgentă

DACU: Victoria (orele 9.30; 11.30; 13.30; 15.15; 17.20). MELODI LA COSTINEST: Scara (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15); Excelsior (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20); Flămura (orele 9; 11; 13.15; 15.30; 17.45; 20). SPĂRSITUL NOPTII: Buzesti (orele 13.30; 17.30; 19.30). REVANȘA: Lira (orele 13.30; 18; 20.30). RĂZBUNAREA HAIDUCILOR: Melodia (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15); Modern (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15); Grădina Modern — ora 21. BRIGADA DIVERSE IN ALERȚA: Flacăra (orele 13.30; 17.30; 19.30). PINTEA: Dacia (orele 16; 18; 20). CASCADORUL HOOPER: Sala Mîcșă la Palatulului (orele 17.15; 20); Patria (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15).

În toate unitățile agricole ale județului Olt, însășișmîntarea culturilor succesive este practic încheiată pe întreaga suprafață prevăzută. Acum, prioritar pe agenda de lucru a fiecărei unități agricole este întreținerea acestor culturi. Stadiul actual al prășitului ne arată însă că mai persistă unele rămîni în urmă; astfel, uragula I mecanică a fost efectuată, pînă în prezent, pe mai bine de 10.000 hectare, iar prășitul I manuală doar pe ceva mai mult de 5.000 hectare. Pe solele ocupate anterior de orz și pe cele eliberate de grîu, oarumbul pentru boabe, semănat în cultură succesivă, este bine răsărit, se dezvoltă viguros. Starea bună a vegetației acestei culturi este, în cea mai mare măsură, datorată recoltării tehnologiilor de cultură dar și umidității solului. Principala lucrare, acum, în această perioadă, este să se acționeze cit mai operativ, cu toate forțele, la lucrările de întreținere.

La cooperativa agricolă de producție din Brebeni sîm de vorbă cu înfăptuitorul Constantin Ghimis, președintele unității: „Avem semănată 350 hectare doar pe jumătate din suprafața culturală succesivă, din care 250 hectare cu porumb și restul cu furaje și lezume”. Cele 250 hectare de porumb sînt cu prînse în toate cele trei ferme ale unității. În schimb, pînă la mare, este doar în interesul lui ca să obțină producții bune”. Este adevărat dar pînă la în-

teresul fiecăruia, primează interesul întregii oșbi, iar consiliul de conducere al unității ar trebui să asigure zilnic un control riguros asupra modului

în care se execută lucrările de întreținere.

CRISTINA BALINT

#### BUZĂU: Zilnic — ritm înalt, calitate sporită

Două lucrări au devenit prioritare pentru agricultorii buzoieni: întreținerea culturilor duble, acțiune de mare importanță pentru sporirea producției de porumb și recoltatul și depozitarea furajelor. Din cele peste 37 de mii ha a doua cultură, semănată după cerealele ploșoare, mai bine de 25 mii ha sînt destinate oarumbului boabe. Pînă în prezent prășitul mecanic s-a efectuat pe întreaga suprafață, în următoarele două zile urmînd a fi finalizată și cea manuală. Cu bune rezultate se înscriu unitățile din consiliile unice agroindustriale Balta Albă, Ziduri, Posta Cîlnău, Zmeoni, Pogonele. Lucrările trebuie intensificate în unitățile din consiliile Pîrșcop, Cîslău, Săhăteni unde față de grafice și posibilități există rămîni în urmă.

În plin Bărăgan la Rușeti se acționează zi de zi cu forțe sporite. Pentru Nicolae Selcas, președintele cooperativei nu există altceva mai urgent pe agenda de lucru a acestei perioade ca prășitul oarumbului în cultură dublă. Aici la Rușeti sînt însășișmîntate 650 ha, din care 383 ha pentru boabe. Suficiențele sînt amplasate în patru ferme vegetale, în toate din ele fiind deja executată prima prășală mecanică și manuală. Într-un alt articol, intitulat „Zimbabwe semnează noi acorduri cu România”, cotidianul „The Herald” scoate în evidență că Declarația comună dată publicității la încheierea vizitei oficiale de prietenie a tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășii Elena Ceaușescu în Republica Zimbabwe prevede

D. I. DINCA

## AGENDA

Cu prilejul celei de-a XV-a aniversări a Zilei naționale a Republicii Irak, ambasadorul acestei țări la București, Diab M. Al-Agawi a oferit luni o recepție.

Au participat tovarășii Ion Dincă, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al guvernului, președintele părții române în Comisia mixtă guvernamentală româno-irakiană de cooperare economică, teh-

nico-științifică și de comerț, Vasile Bulucea, ministrul transporturilor și telecomunicațiilor, Maria Groza, adjunct al ministrului afacerilor externe, Adrian Stoica, adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, reprezentanți ai unor ministere și instituții centrale, alte persoane oficiale.

Au luat parte și de misuni diplomatice acreditați în țara noastră, membri ai corpului diplomatic.

## TV

PROGRAMUL 1  
11.00 Telex, 11.05 Roman folclor: „În vîntoarea vieții”. Episodul 11.05 Panoramic economic, 12.25 Moment folcloric, 12.55 Scenariu de vacanță. Desene animate: „Pozești din Pădurea Verde”, 13.00 Închiderea programului. 16.00 Telex, 16.05 Festivalul național „Cîntarea României”, 18.25 Clubul tineretului, 17.00 Telememotecă filmului științific pentru elevi. Omul și biosfera, 17.30 Școala la matoratul nouului său drum. Noua calitate înregistrată de școala românească în cei 18 ani de existență, 19.01 de seri, 18.00 Închiderea programului, 20.00 Telediscuri ● 18 ani de la Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român, 20.20 Actualitatea economică, 20.30 Partidului, cîntul inimilor, noster, 20.40 Videotecă internațională, 21.10 Epoca marilor împliniri, 18 ani de la Congresul al IX-lea al P.C.R., 21.30 La zi în 60 de secunde, 21.40 Teatrul TV: „Podul”, Scenariu TV de Toma Mîlăncuș. În distribuție: Dan Condurache, Constantin Diplan, Monica Ghiuță, Cristina Doleanu, Mircea Băsta, Mișela Nicolau, Maria Rotaru, Mihai Meruță, Regia artistică: Silviu Jicman, 22.30 Telediscuri.

## CINEMA

PROGRAMUL 1  
11.00 Telex, 11.05 Roman folclor: „În vîntoarea vieții”. Episodul 11.05 Panoramic economic, 12.25 Moment folcloric, 12.55 Scenariu de vacanță. Desene animate: „Pozești din Pădurea Verde”, 13.00 Închiderea programului. 16.00 Telex, 16.05 Festivalul național „Cîntarea României”, 18.25 Clubul tineretului, 17.00 Telememotecă filmului științific pentru elevi. Omul și biosfera, 17.30 Școala la matoratul nouului său drum. Noua calitate înregistrată de școala românească în cei 18 ani de existență, 19.01 de seri, 18.00 Închiderea programului, 20.00 Telediscuri ● 18 ani de la Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român, 20.20 Actualitatea economică, 20.30 Partidului, cîntul inimilor, noster, 20.40 Videotecă internațională, 21.10 Epoca marilor împliniri, 18 ani de la Congresul al IX-lea al P.C.R., 21.30 La zi în 60 de secunde, 21.40 Teatrul TV: „Podul”, Scenariu TV de Toma Mîlăncuș. În distribuție: Dan Condurache, Constantin Diplan, Monica Ghiuță, Cristina Doleanu, Mircea Băsta, Mișela Nicolau, Maria Rotaru, Mihai Meruță, Regia artistică: Silviu Jicman, 22.30 Telediscuri.

## ÎN ÎNTÎMPINAREA ZILEI DE 23 AUGUST

August, o producție-marfă suplimentară în valoare de 205 milioane lei. În instalațiile combinatului s-au realizat, în plus, între altele, 712 tone toluen, 1.075 tone fenol, 385 tone cauciuc polizoprenic, alte asemenea cantități de produse livrate peste prevederi citit industrial național, cit și la export. Consemnăm, de asemenea, faptul că producția netă este superioară cu 249 milioane lei față de plan, ca urmare a diminuării cheltuielilor totale — cu 23,3 lei și a celor materiale cu 28,7 lei la fiecare 1.000 lei producție-marfă.

● Sondorii unităților petroliere din Gorj și Dolj au terminat operațiile de foraj la două noi sonde de mare adîncime, iar la alte șapte au adus lucrările în stadiu final de executie. Tot aici, la schelele Melinesti, Stoina și Tg. Cărbunesti, sînt pregătite pentru începerea lucrărilor alte șapte sonde, din care jumătate de mari adîncimi, pe care sondorii și-au propus să le realizeze într-o perioadă de timp mai scurtă față de prevederi.

# ȘI-N FRUNTE E UN OM DE OMENIE, GÂNDIND MĂREȚ AL ȚĂRII VIITOR



Sculptură de ION IRIMESCU

## CA UN ADEVĂRAT FIU AL POPORULUI

Sint evenimente ale trecutului pe care nu doar forța memoriei le scoate în prim-plan, ci o legătură permanentă cu prezentul, o identificare cu el. Așa cum existența națiunii române nu poate fi gândită în afara evenimentelor de la 1839 și 1918, tot așa devenirea României ca stat socialist multilateral dezvoltat nu poate fi înțeleasă în afara unui eveniment de răscruce — Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român.

Idelle deschizătoare de adevăr spre realitate, acum optzeci și șapte ani, la al IX-lea Congres, au fost și rămân un vector de tinerete și îndrăzneală, izvor de citorii și ample proiecte adresate zilei de mine, viitorului. Pentru că, în afara de o largă deschidere spre prezent, ideile și acțiunile inițiate cu acel prilej au însemnat, mai ales, asigurarea unei perspective clare și luminoase spre viitor, spre co-

munist. De la acest Congres s-a instaurat, datorită tovarășului Nicolae Ceaușescu, un stil realist de gândire, de acțiune, o viziune științifică în rezolvarea problematicii vieții, o generoasă pasiune pentru competență. De atunci, au fost în viața poporului nostru momente de sărbătoare, de împlinire, de muncă și efort, au fost și momente dramatice în care omul a trebuit să lupte și să învingă forțele deziluziei ale naturii — și-n toate aceste împrejurări, neobosit, conștient și lucid, s-a aflat înasui tovarășul Nicolae Ceaușescu, ca un adevărat fiu al poporului. Exemplul său personal a descoperit energiile, a canalizat voinele, a ardat cum prin muncă neîntreruptă și eroică poate fi clădită fericitatea unei națiuni. Această perioadă fertilă din istoria poporului nostru pe care emblematic o numim Epoca Ceaușescu a însemnat victo-

ria rațiunii împotriva dogmelor, a gândirii constructive și lipsite de prejudecăți împotriva închisării în formule abstractizate ori imprumutate de la alții.

În fiecare vază fierbinte, când fertilități pământ începe să-și împartă roadele celor ce l-au muncit, sărbătorim, cu legitima mândrie, un eveniment pe care istoria l-a așezat printre cele de excepție, lată, cu cât ne îndepărtăm de el cu atât se probează mai mult justetea direcției instituite de al IX-lea Congres, cu atât imaginea viitorului României socialiste e mai clară, mai limpede.

Și dacă unele evenimente ne vin în fața ochilor aduse de forța memoriei, ca niște simple amintiri, altele, deși trecute, rămân permanente alături de noi, ca niște călduze, ca niște deschideri spre viitor.

IOAN COZIAN

## INIMA VIE A PATRIEI

Acum, în dulcea lumină a patriei, rinduite sint toate de la munte la marea cea mare, holdele în pirg și livezile grele de rod, pulsul orașelor ca al unor așezări continuu creșterea, joaca de prunc îngrășat și răsunetul și ramul precum se cuvine, aurul sunător al metaforei din graul poetilor.

Acum, în lara rotire a verii, toate se știu acasă precum au visat: mândra roștie de pe buzele limbii române dătoare de fil semănând cu luceafărul zorilor, calda adiere a plinii cea nouă și vesnică, apa fântinii și zumbetul parfumat al lucrătoarei albine, verdele frunzelor și umbrelul turmei pe obrazul însoțit al Carpaților, chemarea sirenei către faptele zilnice ale minții și brațelor noastre.

Acum, în rotundul înfățișării mele românești, petalele verii și ale vișteii înfloririi de fapt știu ritmul înalt și adânc ce putere ne dă peste

vreame, inimă vie de neam muncitor și destoinic în toate, năzuind și visând tricolorul în liberă fluturare pe creste.

Acum se cuvine mai sonor ca oricând să ne fie cîntecul înțonat pentru oameni, pentru ei, fărâșii a tot și a toate, pentru inima de veghe a patriei care ne naște pe toți și ne crește în dulce lumină, pentru bravul ei conducător.

De iubire și slavă ne fie deci cîntecul pentru țară și pentru stegarul izbînzilor ei. De iubire și slavă pentru vioristii împlinților ei și ale noastre. Floare a soarelui cu chip românesc și visare de pace. De iubire și slavă pentru partid, adevăratele supremații ceea ce sintem. Acum și aici, parte a întregului, lucrătoare și simțitoare parte a întregului numit țară.

RADU FELIX

## Erou al istoriei

Sub falduri de purpură recoltele sufletului  
De obârșie solară luminează dorința de vis.  
Țara întemeiază încrederea în libertatea fecundă a faptelor,

In libertatea culezătoare a cugetului  
Pe aceste cîmpii, pe aceste coline de dragoste,  
Vieții noastre dopline etern manuscris.

Am mutat munți și cuprînsi de sensul lor temerar  
Am înălțat pe ample fronturi de muncă  
Biografia acestor zile, a acestor nopți  
A acestui pașnic hotar —  
Încredere în izbînda patriei mai puternică decît  
cea mai puternică stîncă.

Sintem oameni limpezi — limpeziți de tîrziu  
Unor tîmeuri adînc omenești. Și așa vom rămîna  
Cît timp această lumină fără de moarte  
Se va numi simplu și vast România  
Cît timp silabele dorului nostru de viață senină  
Vor lumina în destinul de aur al limbii române.

Certitudini rostite în orizontul așărilor al gândirii  
De comunisti învățați să vegheze lîngă inima dreaptă  
A muncii zilnice și-a zilelor aspre, eroice.  
Comunisti primențiți de legile clare ale iubirii,  
Făuritori de iubire, izvor nesecat de iubire,  
Lucrători fără preget pentru a luma e păcii,

mai înțelepți.

Certitudini sporite statornic în biruință  
De Omul firesc înălțat între noi,  
Omul prin care ideea și fapta  
Poporul și țara se regăsesc într-o indestructibilă,  
unică ființă,  
Omul acestor Carpați, al acestor cîmpii, al acestui tîrm  
de baladă  
Nicolae Ceaușescu — erou al istoriei poporului român.

DUMITRU TITUS POPA

## FRUMOȘII ANI AI GENERAȚIEI NOASTRE

Construcția de umanism, în demersul istoriei, devenirea unui popor, este cea lucrare mai grea decît toate, ce făurește pe dinlăuntru, spre a da frumusețe chipului din afară. Construcția de umanism este cea sete care coboară în noi, neistovindu-ne izvoarele, fără de care apa fîntînii s-ar sîci. Dinlăuntru patriei se naște cuvîntul care o spune, atât de firesc ca o respirație, ca o ciuzură ce ne urcă spre buze, în zilele verii, răcoare brumă. Cînd spunem despre patria acestor ani spunem mai înții de toate despre construcția de umanism. Am ales această cale mai grea decît sint celelalte, dar și tuturor mai frumoză pentru că prin ea aflăm sensul împlinirii depline, al bunăstării gândului care accede liber la cîtoroarea valorii. Valoarea supremă — Omul.

Este un demers pe termen lung și totuși cit de bogat, de feriliți sunt de pe acum în creșterea fîrîi anii acestor ani de tinerete ai generației noastre. Asumîndu-ne dreptul la timp, acela de a avea istoria așa cum s-a scris în trupul cîmpilor române de moșii și strămoșii noștri, ne-am asumat dreptul la culezătoare, la realism vizionar prin care prezentul intră pe ușa din față a viitorului, se convertește în durată.

De la primele șantiere naționale ale tineretului, de la hidrocentrala Porțile de Fier I, al cărei început îl vedeam cu ochi de adolescent în anul Congresului al IX-lea al par-

tidului, la Magistrala Aibăstră, a Canalului Dunăre-Mare Neagră ori la localitățile de venite acum orașe de drept, de unde cu numai cîțiva ani în urmă nu depășeau statutul unor Țirguți provinciale, cum sunt Pucșaniul, Slobozia, etc. și cite, la mîncatul bucură-tean, la puternica, la competiția industriei pe care ne-am construit-o, la agricultura în plin proces de revoluționare — sunt deodată, acestea, coloanele de rezistență ale construcției pentru om, înseminele revoluției. Într-un asemenea climat care afirmă gîndirea liberă, refuzul de a rămîne prizonieri în imobilismul dogmelor, consecvența concepției unitare a construcției sociale românești, literatura, arta contemporană se află în miezul consensului de efort, cu opere ale unei simțiri autentice, ale unei trăiri dinlăuntru, organice, a timpului contemporan.

Omi pentru oameni, tovarășul Nicolae Ceaușescu a năzuit și gîndit astfel construcția de umanism, cu ferța de luptă din anii săi cei mai tineri, pentru a o împlini acum, de cînd ne este îndrumar al culezătorii și realismului revoluționar, președinte al demnității pentru demnitatea patriei sale. Purtîndu-i numele, anii de la cel de-al IX-lea Congres sunt tot atîtea izvoare neistovite-n prospețime ce urcă în fîntînile pămîntului românesc, în durată.

MIHAI BĂRBULESCU



Pictură de DORU ROTARU

## PIATRĂ DE HOTAR ÎN ISTORIA CONTEMPORANĂ A ROMÂNIEI

În viața noastră literară aparția unei cărți scrise de un autor român în traducere marelui nostru german este un lucru obișnuit, la fel de firesc ca și publicarea celor mai reprezentative lucrări din literatura naționalităților conlocuitoare în traducere românească. Se exprimă în această contribuția literară, a oamenilor conștiinței la mai buna cunoaștere reciprocă a tuturor acelor care formează marea familie a României socialiste, la întărirea frăției care-i unește în numele idealurilor comune. Nimic neobișnuit în aceasta. Și totuși o carte, apărută anul trecut în Editura Kriterion, s-a constituit într-un eveniment de excepție. Mă refer la antologia Vint, potrivit pusă în țară, alcătuită de criticul literar Peter Motzan care reunește în traducerea lui Ion Nulesa poeme a zece tineri poeți germani din România. Antologia a găsit în presa culturală românească și îndrăznești în rîndul tinerilor scriitori, un puternic ecou. Desigur este firesc interesul tinerilor autori și cititorii români pentru creația colegilor lor de generație germani ca și invers. Și totuși...

critica de specialitate germană din țara noastră nu a încetat să găsească ca pe o posibilă certitudine, și anume că anii de după 1965 sint anii cei mai feriliți ai literaturii postbelice germane din patria noastră, anii unei adevărate explozii de talente, care s-au afirmat în această perioadă și care împreună au înfăptuit ceea ce s-ar putea numi emanciparea estetică a micii noastre literaturi de expresie germană.

Anul 1965 — piatră de hotar. Pentru oricine a trăit acești ani nu se limpede că și puternicul vînt pe care l-a cunoscut literatura noastră germană — în consonanță cu atîtea împliniri din cultura românească sau din alte domenii de activitate — își găsește o explicație în climatul spiritual caracterizat prin refuzul închisărilor dogmatice, printr-o largă deschidere către nou, către gîndirea îndrăznească, către elanul tineresc, pe care l-a inaugurat acel Congres al IX-lea al partidului care este o piatră de hotar în istoria contemporană a României. De atunci am intrat într-o epocă densă și fascinantă, marcată puternic de exemplul și personalitatea secretarului general al partidului.

EMMERICH REICHRATH

(Urmare din pag. 1)

progres și civilizație. Sint, toate acestea obiective teritoriale, culezătoare deschideri către un viitor care, prin noi și pentru noi, poate și trebuie să a conturul realității, al împlinirii destinului socialist și comunist al țării!

Cei 18 ani care s-au scurs, într-o desăvîrșită, confluente de la momentul epocal al Congresului al IX-lea al P.C.R., toți acești 18 ani reprezintă, de fapt, vîrsta unei generații. A unei generații care numai și numai din inițiativa și sub direcția îndrumare a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU a devenit purtătoare și promotoare a viitorului însoși al națiunii noastre socialiste. Este practic, îndubitabil, fără putință de tăgădă, faptul că în momentul de față, tineretul are, prin grăia și îndrumarea partidului, a secretarului său general, deschise cele mai minunate condiții de muncă și viață, de formare și afirmare, dispunînd, totodată, de cele mai bune posibilități pentru a-și confirma vocația constructivă, creatoare, pentru a-și asuma și exercita, calitatea și competența de factor de încredere, speranță și împlinire a tot ceea ce are mai bun și mai înălțător un popor. Fără doar și poate, Congresul IX al P.C.R. a inaugurat, a instituit, a afirmat și a con-

firmit, a impus în mod cu totul și cu totul decisiv un nou stil de gîndire și acțiune revoluționară, a ridicat pe o treaptă nouă, calitativ superioară, procesul de transformare radicală, decisivă, nepomponită a țării din inițiativa și sub direcția îndrumare a aceluia tînar comunist și revoluționar pe care azi îl înțelegem și îl cunoaștem a fi cel mai bun dintre cei mai buni tineri comunisti!

## TIMPUL DE GLORIE AL TINERETULUI

Anii care au trecut de la Congresul al IX-lea al P.C.R. sint anii în care România și-a dobîndit o demnitate, o frumusețe, o libertate și o mîndrie fără de egal.

Este această Românie, sub înțeleaptă conducere a președintelui NICOLAE CEAUȘESCU, în toți acești 18 ani de istorie magnifică, de adevărată renaștere națională și socială, o țară pe care nu o putem asemui altor țări decît avînd în vedere condiția curajului libertății și temerărității sale, deși în condițiile în care ea a vrut, vrea și va vrea să fie ridicată pe cele mai înalte culmi ale progresului și civilizației.

În toate domeniile vieții noastre politice, economice și sociale, etapa inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului reprezintă un larg multilateral, complex și definitiv teren de afirmare și confirmare al capacității creatoare a noastră, a tuturor: ca tînară generație, ca națiune, ca popor. În toți acești ani, îndrumată, educată și condusă de partid, această tînară generație a făcut și face totul pentru a răspunde cu cinste sarcinilor ce i-au fost încredințate pentru a pune pe primul plan interesele dezvoltării economico-sociale multilaterale a patriei socialiste, pentru a dovedi prin fapte de muncă și viață că nu are alt țel mai drag, mai scump, mîi înalt, decît acela de a-și pune în valoare întreaga sa pasiune și energie creatoare, pentru binele și prosperitatea națiunii socialiste.

Cei 18 ani pe care i-a străbătut istoria noastră sub conducerea și îndrumarea direcției a tovarășului Nicolae Ceaușescu sint adevărați și emoționanți ani-lumină, ani în

litice ale romantismului revoluționar ce i-au fost încredințate.

Pentru că, s-o spunem și cu acest prilej, obiectivele, sarcinile, direcțiile, orientările care au prins și priud contur odată cu acest memorabil și minunat Congres al IX-lea al P.C.R. din inițiativa și sub îndrumarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, solicită și vor solicita în cel mai înalt grad capacitățile tineretului de a discerne, de a se angaja, de a-și exercita mandatul politic și profesional, pe care cu toții, și fiecare, j-l-am și l-l-au conferit. Prin ele înseși marile deschideri pe care le întreprinde dintr-un pre-

zent și intru viitor acest moment pe care-l trăiește țara, partidul, țînara generație, asumenți întregului nostru popor, reprezintă un timp al tineretului, al maturității.

Ne amintim cu emoție, cu bucurie, cu mîndrie că tovarășul Nicolae Ceaușescu avea cele mai calde și sensibile cuvinte pentru a ne spune nouă, tuturor, tinerilor patriei, adevărul fundamental că nu există țel mai scump decît acela de a face totul pentru împlinirea măreției, demnității libertății noastre naționale și sociale, de a pune tot ceea ce avem mai bun, mai frumos și mai generos în slujba luptei pentru cauza păcii, libertății, socialismului și progresului în lume.

Din acea dată care pentru noi țoi o reprezintă răscruce de istorie care este Congresul al IX-lea al P.C.R. tineretul, întregul nostru popor a invățat, invațat, știe și demonstrează în fiecare zi, cu fiecare act energetic și eroic al său, că trăim în evul istoric ale împlinirii noastre cele mai grandioase în epoca cea mai glorioasă din multimele noastre istorie, în timpul de glorie al tineretului noastre comuniste revoluționare. A fi, prin muncă și pentru muncă, demni de acest timp și spațiu de creație, iată vocația noastră supremă, aspirația noastră fundamentală!

## ÎMPREUNĂ

Intîmpinăm cu piine și cu sara, intîmpinăm cu flori.  
Cu flori de culoarea singelui, de culoarea drapelului și a cametului nostru de partid, ce-l purtăm deasupra inimii.

De optzeci și șapte ani intîmpinăm cu aceste gesturi străbune, ce exprimă demnitatea unui popor liber și mîndru.

Cu piine și cî sare, cu flori și cuvinte calde, cu care cîștim drumul parcurs împreună de optzeci și șapte ani,

De unde am pornit și unde am ajuns Mereu spre noi țeluri și izbînzii. Mereu după țelurile omeniții și mereu împreună cu noi, mereu pe postul de santineală a muncii și construcției, mereu de străjă păcii și libertății, a muncii înfrățite.

Și mereu cu ei și mereu cu noi.

MIKLÓS LÁSZLÓ

## CONSTRUCTOR DE EV NOU

El este pentru noi lumina vie  
Pentru un timp suprem, nemăsurat  
Sub timpla sa istoria se scrie  
Spre comunistul ev împurpurat.

Cu adevărul vieții înainte  
Călduzind destinul românesc  
Vizionar și inimă fierbinte  
Pe este vis de glorie, omenească.

Pe calea dreaptă se-ave-n libertate  
Le-a arcut cu fructe mari de gînd,  
Clarvăzător prin datină străbute  
Cuprînsul unui neam anticipant.

Deschideri noi îngemănînd năvalnic  
Curajul și voința-n timpul nou  
Lucrînd cu pace la prezentul falnic  
Cu gestul simplu-al patriei erou.

Dintr-un adînc de-ncredere cîștită  
Sub steagul neodîrhnai tular  
El este vrea patriei roștită  
Și vieții e izvorul necesar.

PAVEL PEREȘ



ÎNALT PRESTIGIU, STIMĂ ȘI PREȚUIRE PE TOATE MERIDIANELE GLOBULUI

„Putem afirma cu deplină temei că activitatea internațională a partidului și statului nostru corespunde pe deplin intereselor poporului român, intereselor tuturor popoarelor, cauzei păcii, independenței naționale și colaborării între state”

NICOLAE CEAUȘESCU



În semn de profund omagiu și aleasă prețuire pentru contribuția deosebită adusă la împlinirea marilor aspirații ale lumii contemporane, la asigurarea păcii, progresului și prosperității tuturor popoarelor, la dezvoltarea continuă a prieteniei româno-indiene, recent tovarășul Nicolae Ceaușescu i-a fost înmănată o înaltă distincție conferită de Comitetul pentru unitate națională pe întreaga Indii.

O retrospectivă a politicii externe românești, în cei 18 ani de când destinele României sînt conduse de cel mai încrezător și iubit fiu al poporului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, va pune în față toate în lumina unității de monolit între apărarea și promovarea intereselor poporului român și participarea activă la creșterea și dezvoltarea națiunii, la eforturile de soluționare a marilor probleme care frământă omenirea, la opera mondială de pace, de fărîșire a unei lumi mai bune și mai drepte. În conștiința lumii contemporane, România, personalitatea prominentă a prezidenției Nicolae Ceaușescu deține un loc distinct. Interesul deosebit, unanim apreciat pe care marile personalități ale lumii contemporane, oamenii politici, opinia publică mondială le acordă României, prezidenției ei, își au, firește, originea în receptivitatea față de modul original de dezvoltare a țării noastre, față de demersurile sale curajoase, responsabile în viața internațională.

În tumultuoasă și adesea contradictorie devin pentru o lume contemporană, România, prin gîndirea și acțiunea prezidenției Nicolae Ceaușescu, se distinge ca o voce limpede, clară, printr-o activitate internațională originală așezată pe un solid fundament de principii, avînd o cuprindere globală, practică, neexistînd problema importantă asupra căreia n-ar fi fost înmănată o opinie curajoasă, responsabilă în viața internațională.

planul dezvoltării economice, sociale și culturale, cu promovarea unei politici externe principiale, constructive și dinamice. Români a așezat la temelie tuturor raporturilor internaționale principiile respectării depline a egalității în drepturi, independenței și suveranității naționale, neamsecului în treburile internaționale, dreptul legitim al fiecărui popor de a-și edifica viața așa cum și-o dorește, de a folosi bogățiile naționale potrivit propriilor interese, militînd pentru soluționarea tuturor problemelor litigioase și divergențelor în vederea opririi conflictelor, în vederea înarmării, în vederea păcii și securității populare. O lume a păcii și colaborării nu poate fi clădită decît pe terenul solid al acestor principii, care trebuie aplicate de toți și față de toți, ele reprezentînd obla de boltă a păcii și securității populare.

În tumultuoasă și adesea contradictorie devin pentru o lume contemporană, România, prin gîndirea și acțiunea prezidenției Nicolae Ceaușescu, se distinge ca o voce limpede, clară, printr-o activitate internațională originală așezată pe un solid fundament de principii, avînd o cuprindere globală, practică, neexistînd problema importantă asupra căreia n-ar fi fost înmănată o opinie curajoasă, responsabilă în viața internațională.

planul dezvoltării economice, sociale și culturale, cu promovarea unei politici externe principiale, constructive și dinamice. Români a așezat la temelie tuturor raporturilor internaționale principiile respectării depline a egalității în drepturi, independenței și suveranității naționale, neamsecului în treburile internaționale, dreptul legitim al fiecărui popor de a-și edifica viața așa cum și-o dorește, de a folosi bogățiile naționale potrivit propriilor interese, militînd pentru soluționarea tuturor problemelor litigioase și divergențelor în vederea opririi conflictelor, în vederea înarmării, în vederea păcii și securității populare. O lume a păcii și colaborării nu poate fi clădită decît pe terenul solid al acestor principii, care trebuie aplicate de toți și față de toți, ele reprezentînd obla de boltă a păcii și securității populare.

Acum cînd se împlinesc 18 ani de la Congresul al IX-lea al partidului, 18 ani de cînd conferința partidului și a țării se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, omul inteligent și energic a cărui viață este legată de speranța de pace și mai bine a întregii noastre națiuni, România se bucură de o înaltă considerație și de un înalt prestigiu. Cele două nume indisolubil legate sînt rostite cu adînc respect și deosebită stimă. Și este tot atât de adevărat că, nicînd poporul român nu a avut atîta prietenie, pe toate meridianele lumii, ca acum. Încercăm, cu toții, români, maghiari, germani și de alte naționalități, vîrstnici și tineri, bărbați și femei, un sentiment de legitimă mîndrie, știînd că țara noastră, România socialistă, este larg apreciată, stimată și prețuită în întreaga lume pentru realizările obținute în construcția noului ordin social, pentru politica sa de pace și colaborare, pentru rolul activ și contribuția excepțională pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, lider al păcii între popoare, o aduce la soluționarea problemelor complexe ale lumii contemporane, ale vieții internaționale actuale, dezarmarea, colaborarea și pacea pe planeta noastră.

ALEXANDRU IANCU

Dezvoltarea relațiilor economice româno-cubaneze

HAVANA 18 (Agerpres). — La Havana au avut loc lucrările celei de-a V-a sesiuni a Comisiei mixte interguvernamentale româno-cubaneze de colaborare economică și tehnico-stiințifică. În spiritul indicațiilor și orientărilor stabilite de tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Fidel Castro Ruz, delegațiile celor două țări, conduse de tovarășii Ion Pățan, ministrul aprovizionării tehnico-materiale și controlului gospodăriei fondurilor fixe, prezedintele părții române în comisie, și respectiv Antonio Esquivel Yebra, vicepreședintele al Consiliului de Miniștri, prezedintele părții cubaneze, au examinat măsurile privind dezvoltarea în continuare a relațiilor economice bilaterale. De asemenea, în lumina obiectivelor și înțelegerilor convenite cu prilejul înfîlșirilor la nivel înalt româno-cubaneze, au fost anulate a colaborării raporturilor economice dintre cele două țări și modul cum au fost îndeplinite hotărârile adoptate la sesiunea precedentă a comisiei. Cu acest prilej, părțile au evidențiat bunele relații de colaborare și prietenie stabilite între România și Cuba, rezultatele pozitive obținute în lărgirea și diversificarea colaborării dintre cele două țări. Totodată, au fost stabilite noi măsuri și acțiuni concrete pentru promovarea în continuare a colaborării economice și tehnico-stiințifice în domeniul de interes comun, precum și pentru creșterea continuă a schimburilor reciproce de mărfuri.

În ultima zi a sesiunii, prezidenții celor două țări în Comisia mixtă interguvernamentală româno-cubaneze de colaborare economică și tehnico-stiințifică au semnat protocolul sesiunii, care prevede dezvoltarea colaborării și cooperării româno-cubaneze, îndeosebi în domeniul minier, în extracția și prelucrarea petrolului și în industria constructoare de mașini.

La semnarea protocolului au participat, din partea română, tovarășii Ion Ceaușescu, vicepreședintele al Consiliului de Stat al Planificării, Gheorghe Dumitrache, ambasadorul țării noastre în Cuba, iar din partea cubaneză — Irma Sanchez, președintele Comitetului de Stat al aprovizionării tehnico-materiale, Ernesto Melendez, vicepreședintele al Comitetului de Stat pentru colaborare economică, și Rodney Lopez, ambasadorul Cubei în România.

Tovarășul Ion Pățan a fost primit de tovarășul Carlos Rafael Rodriguez, vicepreședintele al Consiliului de Stat și al Consiliului de Miniștri al Republicii Cuba, și a avut convorbiri cu Ricardo Cabrisas, ministrul comerțului exterior, Humberto Perez, președintele Juntei centrale de planificare, Hector Rodriguez Liompart, președintele Comitetului de Stat pentru colaborare economică și tehnico-stiințifică, și președintele Comitetului de Stat al aprovizionării tehnico-materiale, și Guillermo Garcia, ministrul transporturilor.

A fost prezent ambasadorul României în Cuba.

Propuneri pentru evitarea unui conflict regional în America Centrală

DECLARAȚIA REUNIUNII „GRUPULUI DE LA CONTADORA” CIUDAD DE MEXICO 18 (Agerpres). — Președintele țărilor membre ale „Grupului de la Contadora” au adoptat, la încheierea reuniunii din Mexic, un document denumit „Declarația de la Cancun”, în care se subliniază necesitatea ca țările din America Centrală să pună în aplicare o serie de măsuri pentru evitarea unui conflict regional — informează agenția France Presse.

În acest sens șeful de stat al Columbiei, Mexico și Panama și Venezuela au propus crearea de zone demilitarizate, interzicerea folosirii teritoriului uneia dintre țările din regiune pentru desfășurarea de operațiuni militare sau militare de destabilizare împotriva altei țări, retragerea consilierilor militari străini, refuzul instalării de baze militare străine pe teritoriul lor, constituirea unor patrulare comune la frontiera dintre ele sau pravegherea granițelor de grupuri de observatori.

„Declarația de la Cancun” pune în evidență, de asemenea, necesitatea încetării achiziționării de arme și inițierea de negocieri externe al țărilor „Grupului de la Contadora” în cadrul viitoarelor reuniuni din Panama, ce se va desfășura între 28 și 29 iulie.

Organizarea unui plebiscit constituțional anul viitor în Uruguay

MONTEVIDEO 18 (Agerpres). — Într-un comunicat transmis de postul de radio și televiziune din Montevideo, autoritățile militare uruguayene au anunțat că anul viitor va fi organizat un plebiscit constituțional — transmite agenția de presă uruguayeană „Presura”. S-a precizat că adoptarea noului constituții va fi urmată de convocarea și desfășurarea de alegeri generale, transferul puterii autorităților civile urmînd să aibă loc în martie 1985.

Agendă diplomatică

La Varna s-au încheiat convorbirile dintre Petăr Mladenov, ministrul afacerilor externe al R.P. Bulgaria, și Hans-Dietrich Genscher, vicecancelarul și ministrul federal de externe al R.F. Germania. În cadrul vizitei efectuate la Abu Dhabi, vicepremierul și ministrul de externe al Siriei, Abdel Halim Khaddam, a remis președintelui, Emiratelor Arabe Unite, seiful Zayed Bin Sultan Al-Nahayyan, un mesaj din partea șefului statului sirian, Hafez Al-Assad, referitor la situația din Orientul Mijlociu și la probleme de interes comun.

Capriciile vremii în Marea Britanie

LONDRA 18 (Agerpres). — Căldurile care a blutuit două săptămîni în Marea Britanie, i-au luat locul dominată de furtunile torențiale, însoțite de puternice descărcări electrice. Descărcările electrice au fost atât de puternice încît în zona localității Grassmere o persoană și-a pierdut viața, iar alta a suferit arsuri.

În înfîtușurile din nord-vestul Angliei într-o siguranță de certitudine de precipitații a depășit norma medie lunară provocînd pagube mari agriculturii.

Acțiuni și luări de poziție în favoarea dezarmării și păcii

VARȘOVIA 18 (Agerpres). — În orașul polonez Lomza s-a desfășurat un miting antirăzboinic, anunțat agenția P.A.P. Cei 3.000 de participanți, locuitorii orașului și zonelor învecinate, s-au adunat în locul în care se află mormintele unor victime ale genocidului hitlerist, adoptînd o rezoluție în care cer să nu se permită distrugerea omenirii, să se acționeze pentru ca pacea să fie un bun al tuturor generațiilor, al tuturor oamenilor.

HELSINKI 18 (Agerpres). — Într-un interviu acordat ziarului „Kansan Uutiset”, președintele Finlandei, Mauno Koivisto, a reafirmat necesitatea creării unei zone denuclearizate în nordul Europei, subliniind că realizarea acestui deziderat ar putea întări securitatea țărilor nordice. Președintele Finlandei a relevat, de asemenea, necesitatea întăririi încrederii între state ca factor indispensabil al îmbunătățirii generale a climatului internațional.

COPENHAGA 18 (Agerpres). — „Marsul păcii '83”, care s-a desfășurat în orașul danez Silkeborg s-a încheiat printr-un miting consacrat păcii și cooperării. Participanții la marș — tineri din țările nordice — au adoptat un apel în care se subliniază necesitatea apărării păcii și dezarmării ei, în context, au cerut să nu se admită amplasarea de noi rachete nucleare cu rază medie de acțiune în Europa.

În document se subliniază, de asemenea, necesitatea creării unei zone denuclearizate în nordul Europei.

TOKIO 18 (Agerpres). — În apropiere de lacul Yamanka s-a încheiat tradiționalul festival al tineretului nipon pentru pace și prietenie. Timp de trei zile, în cadrul festivalului s-au desfășurat serbări, concerte de muzică antimilitaristă, seminare, dezbateri, avînd ca temă lupta pentru pace și dezarmare.

LISABONA 18 (Agerpres). — Luînd cîntinul în cadrul unei reuniuni a partizanilor păcii din Portugalia, fostul președinte al acestei țări, Francisco da Costa Gomes, a subliniat rolul care revine mișcării de masă a partizanilor păcii în lupta pentru asigurarea păcii și securității. „În lupta împotriva armelor nucleare, a spus el, trebuie să acționăm într-o și mai strînsă coeziune și cu cit mai multă hotărîre”.

MADRID 18 (Agerpres). — „Spania trebuie să părăsească N.A.T.O., chiar dacă aceasta ar determina și retragerea altor state din organizație” — a declarat vicepreședintele guvernului spaniol, Alfonso Guerra, la transmiterea agenției spaniole de presă E.F.E. Preludiu un interviu acordat publicației „El Pais”, agenția menționează că Alfonso Guerra a arătat că, dacă pentru N.A.T.O., aderarea Spaniei la organizație nu reprezintă prea mult pentru alianță, țesutul ei din N.A.T.O. ar putea stimula și alte state membre să acționeze în acest sens. Între acestea, au fost citate Grecia și Danemarca.

CANBERRA 18 (Agerpres). — O delegație a participanților mișcării australiene pentru dezarmare nucleară a înmînat comandantului crucișătorului american „Texas”, care se află în portul australian Brisbane, un protest împotriva vizitei pe care nava militară americană cu rachete nucleare la bord o face în acest port australian.

În orașul-port Brisbane au avut loc, de asemenea, mai multe demonstrații care s-au desfășurat sub deviza „NU armelor nucleare!”.

ORIENTUL MIJLOCIU

NAȚIUNILE UNITE 18 (Agerpres). — În conformitate cu cererea prezentată de Liban, Consiliul de Securitate al O.N.U. a decis, luni, prelungirea cu încă trei luni a mandatului de interimar al O.N.U. în Liban (UNIFIL), care expiră marți. Rezoluția de prelungire a mandatului cheamă toate părțile implicate să coopereze cu propunerile prezentate de țara noastră în vederea realizării de arărilor constante — politici, diplomatice, morale și materiale — acordate de partidul și statul nostru cauzei drepte a poporului zimbabwean.

HELSINKI: Lucrările conferinței ministeriale a O.P.E.C.

HELSINKI 18 (Agerpres). — La Helsinki au început, luni, lucrările celei de-a 88-a conferințe ministeriale a Organizației Țărilor Exportatoare de Petrol (O.P.E.C.). Reprezentanții celor 13 țări membre au dezbătut, timp de două zile, în principal, situația pe piața petrolului, programul de perspectivă al O.P.E.C. și vor rezolva o serie de probleme organizatorice.

BRUXELLES: Sesiunea Consiliului Ministerial al C.E.E.

BRUXELLES 18 (Agerpres). — Luni a început la Bruxelles sesiunea Consiliului Ministerial al C.E.E., care examinează cu prioritate recenziile exprimate în vederea reducerii importurilor S.U.A. de oțeluri speciale.

Relațiile diplomatice dintre România și Zimbabwe au o vechime de numai trei ani. Ele au fost stabilite în zori cuceririi independenței poporului zimbabwean, România fiind, la vremea respectivă, printre primele țări din lume care deschisese o ambasadă la Harare. Dar legăturile dintre cele două țări, din punct de vedere politic, nu sînt încă deplin dezvoltate. Legături caracterizate încă de atunci, de caldă solidaritate, de spiritul constant — politici, diplomatice, morale și materiale — acordate de partidul și statul nostru cauzei drepte a poporului zimbabwean.

În acest context, vizita oficială de prietenie întreprinsă de tovarășii Nicolae Ceaușescu și Elena Ceaușescu în Zimbabwe, la invitația prezidenției acestei țări, Canaan Sodindo Banana și a primului ministru, Robert Gabriel Mugabe, prezedintele Z.A.N.U., dobîndeste semnificații deosebite. Noul dialog la nivel înalt româno-zimbabwean, importante documente semnate, înțelegerile convenite cu prilejul acestei prime vizite, sunt deosebit de importante în Republica Zimbabwe conferă vizitei dimensiuni unui moment de referință, deschizător de generoase perspective pentru aprofundarea și dezvoltarea continuă a relațiilor de prietenie și colaborare între cele două țări, pe plan bilateral, cît și în viața internațională. „Acesta este prima vizită pe care o facem în țara dumneavoastră după cucerirea independenței — arată prezidenția Nicolae Ceaușescu. Ea constituie o expresie a bunelor raporturi staționice între partidele și popoarele noastre încă din zilele eliberării naționale deosebite de poporul zimbabwean, o ilustrare a dorințelor comune de a acționa — în condițiile noi, create după obținerea independenței — pentru lupta noastră — pentru întărirea și mai puternică a prieteniei, colaborării și solidarității româno-zimbabweene”.

La rîndul său, prezidenția Canaan Sodindo Banana sublinia: „Tovarășe prezidente, vizita dumneavoastră în Zimbabwe are o semnificație deosebită pentru noi deoarece relațiile dintre țările noastre sînt de un fel deosebit de înalt dezvoltat în timpul nostru pentru a elibera Zimbabwe de dominația colonială. Solidaritatea militantă stabilită atunci a demonstrat că nu există limite în ceea ce poate fi realizat cînd popoarele progresiste luptă împotriva dușmanilor comuni, politici și sociali. Spiritul și asistența acordate de dumneavoastră în timpul luptelor, în acei război armat pentru libertate și demnitatea poporului nostru au o mare importanță pentru noi”. Iar primul ministru, Robert Gabriel Mugabe, evidențiază, în timpul Mitingului prieteniei româno-zimbabweene care a avut loc pe stadionul Rufaro din Harare: „Prin ajutorul pe care ni l-a dat România ne-a arătat că putem avea prietenii pe arenă internațională, care ne-au ajutat în lupta de eliberare și care luptă acum alături de noi și cu care putem să colaborăm acum pentru dezvoltarea noastră”.

Primărie deosebit de caldă rezervă înaltilor șefi al poporului român pretutindunde s-au aflat în timpul vizitei, ambianta de prietenie și cordialitate care a caracterizat vizita în timpul vizitei asupra principalelor tendințe și evenimente de pe scena internațională. Evidențind profundă înțelegere față de deteriorarea climatului internațional, ca rezultat al politicii de forță de conducere și reimpărțire a sferelor de influență și dominație, al politicii imperialiste, colonialiste și neocolonialiste, al cursei înarmărilor și al adîncirii prapăstiei dintre țările bogate și sărace ale planetei, România și Zimbabwe au subliniat rolul deosebit de important care revine popoarelor, tuturor forțelor înaintate, cooperării tot mai strîns deosebite în vederea asigurării păcii, securității, independenței și progresului în plan mondial. O asemenea evoluție a omenirii — se arată în Declarația comună — trebuie să fie asigurată pe baza respectării stricte în relațiile între statele principilor de deplină egalitate în drepturi, independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc, reglementării diferenciale internaționale pe cale pașnică, respectării dreptului fiecărui popor de a-și decide singur destinele în conformitate cu propriile aspirații. S-a apreciat că problema centrală a vieții internaționale actuale o reprezintă lupta pentru oprirea cursei înarmărilor, pentru înfăptuirea dezarmării, în primul rînd a dezarmării nucleare, pentru apărarea dreptului omului la

viată, la pace, domeniu în care cele două țări vor acționa și în viitor, împreună cu alte state, pentru salvarea omenirii de ororile unei război nuclear pusitior. Situația din Europa, imperativul edificării securității și colaborării pe continentul nostru, oprirea amplasării noilor rachete nucleare cu rază medie de acțiune sînt probleme care au concentrat de asemenea, atenția celor două țări în timpul dialogului la nivel înalt român-zimbabwean.

O importanță deosebită a fost acordată totodată problemelor dezvoltării, domeniu în legătură cu care s-a subliniat necesitatea renunțării de către țările industrializate la practicile protecționiste, stabilirii unor prețuri echitabile pentru materiile prime, convenirii unor programe speciale de ajutorare a țărilor în curs de dezvoltare, asigurării transferului de tehnologie, cooperării amplasării și stimulării lor în formarea de cadre calificate, intensificării colaborării între țările în curs de dezvoltare, soluționării problemelor datorîndu-se externe ale acestora, reducerii dobînzilor etc. În context, România și Zimbabwe se pronunță pentru însoțirea, cît mai grabnică, a negocierilor globale în cadrul O.N.U., pentru edificarea unei noi ordini economice internaționale. Cele două țări se pronunță totodată pentru realizarea unei reuniuni la cel mai înalt nivel a țărilor angajate să contribuie la eliminarea obstacolelor din calea negocierilor pentru edificarea unei noi ordini economice. Fidelele principii de principiu, România și Zimbabwe și-au reafirmat, și cu prilejul noului dialog la nivel înalt, solidaritatea activă cu lupta poporului nambian pentru libertate și independență și cu conducerea S.W.A.P.O., precum și spiritul nostru luptă poporului sud-african pentru o viață liberă și demnă, împotriva inumanității politice de apartheid. Se poate aprecia cu deplină temei că vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu în Zimbabwe, prin ambianța deosebită în care s-a desfășurat, prin importante înțelegeri convenite prin documentele semnate se constituie într-un eveniment major în evoluția relațiilor de solidaritate, prietenie și colaborare rodnică dintre România și Zimbabwe, dintre P.C.R. și Z.A.N.U., dintre popoarele noastre. Un moment de referință deschizător de noi și largi perspective pentru dezvoltarea și aprofundarea continuă a acestor raporturi cu frumoase tradiții, în interesul ambelor popoare, al cauzei independenței, progresului, colaborării și păcii în întreaga lume.

AUREL PERVA

Moment deosebit în dezvoltarea relațiilor de prietenie, solidaritate și colaborare rodnică dintre România și Zimbabwe

PE SCURT

PREȘEDINTELE CHINEI, Li Xiannian, a avut o convorbire cu președintele Italiei, Sandro Pertini, utilizînd satelitul italian de comunicații „Sirio”, anunțat agenția China Nouă. El a felicitat personalul științific și tehnic chino-italian în legătură cu experiențele lor comune,

care au început oficial la 15 iunie. Potrivit experților chinezi, aceste experiențe, care decurg fără piedici, vor furniza date pentru dezvoltarea tehnicii de emisie, televiziune și comunicații. Ei au arătat, de asemenea, că China pregătește propriul său satelit de comunicații,

care se așteaptă să fie lansat în viitorul apropiat.